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ANNO SCOLASTICO 2021/2022 
VERBALE N. 5 

COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 13/09/2021 
 

Il giorno 13 settembre 2021 alle ore 9.00, in modalità streaming attraverso la piattaforma 
“Meet ”, ai sensi dell’art. n.73 c.2bis - Legge n.27 del 24/04/2020 (conversione in legge del 
DL n 18 del 17 marzo 2020) e del Regolamento che disciplina le riunioni degli organi collegiali 
online approvato con delibera del Consiglio di Istituto n. 35 del 08 aprile 2020 e del DPCM 11 
GIUGNO 2020 Art. 1, Comma 1, lettera q, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Istituto 
Comprensivo “A. Angiulli - S.N. De Bellis”, regolarmente convocato dal Dirigente Scolastico, 
Dott. Gerardo Magro, con nota Prot. n. 0006815/II.3 del 08/09/2021, inviata a tutti i 
componenti, per discutere il seguente ordine del giorno:  

 
1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 
2. Presentazione del Piano Annuale delle Attività a.s. 2021/2022. 
3. Criteri per la partecipazione dei docenti alle attività collegiali, ( art.29, comma 3, 

lett.”a” e ”b” invariati con il nuovo CCNL 2016/2018).                                           
4. Designazione dei docenti ai quali conferire l’incarico di Funzione Strumentale alla 

realizzazione delle attività del P.T.O.F. 
5. Affidamento incarichi funzionale all’insegnamento. 
6. Nomina dei docenti Tutor per la valutazione in servizio dei docenti neoimmessi in 

ruolo. 
7. Affidamento incarichi relativi alla sicurezza (T.U. n°81 del 09/04/2008). 
8. Suddivisione dell’anno scolastico in Trimestre o Quadrimestre. 
9. Costituzione del GLI a. s. 2021/2022. 
10. Orario scolastico.                                                                      
11. Linee generali del PTOF a.s. 2021/22. 
12. Delibera di adesione al Progetto Pilota Certificazioni Internazionali “Trinity” di 

Musica. 
13. Report Invalsi. 
14. Attività alternative all’insegnamento della Religione Cattolica. 
15. Costituzione del Centro sportivo Studentesco per la partecipazione ai Giochi 

Studenteschi. 
16. Avviso pubblico 0028966del 06/09/212 Digital board: trasformazione digitale nella 

didattica e nell’organizzazione” Fondi Strutturali Europei - -programma Operativo 
Nazionale 2 Per la scuola,competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – 
Fondo Europeo di sviluppo regionale (FESR) “ Promuovere il superamento degli effetti 
della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e 
preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia”. 

17. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 
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Sono presenti in forma congiunta i docenti della scuola dell’infanzia, della scuola primaria e 
della scuola secondaria di I grado. 
 
 
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti:     (vedasi Atti della Segreteria) 
 

 per la scuola dell’infanzia: Carriero M.;  
 per la scuola primaria: Mastronardi L.A, Storelli N.;  
 per la scuola secondaria di I grado: De Carolis S.,Genco G.,Lops E., Resta A., 

Rex M., rubino F., 
 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Dott. Magro Gerardo, funge da segretario l'ins. 
Colucci Angela Maria 
 
 

omissis 
 
 
Nel corso della seduta congiunta il Collegio ha assunto le seguenti delibere: 
 
 
DELIBERA N° 21 a.s. 2021/’22 Approvazione verbale della seduta precedente 
Il Collegio dei docenti, all’unanimità, approva senza modifiche e/o integrazioni verbale n. 
1/a.s. 2021-2022, dello scorso 1 settembre 2021, del verbale n.2/a.s. 2021/2022 del 2 
settembre 2021, del verbale n. 3/ a.s. 2020/2021 del 3 settembre 2021 e del verbale n. 4/ 
a.s. 2020/2021 del 7 settembre 2021  inviati per email a tutti i docenti, come da delibera n.1 
del verbale del Collegio dei docenti n.1/ a.s.2021-2022 del 1 settembre 2021.  
 
 
 
DELIBERA N° 22 a.s. 2021/’22 Presentazione del Piano Annuale delle Attività a.s. 
2021/2022. 
                              Il Collegio dei docenti 

Il Collegio delibera, all’unanimità, il piano annuale delle attività dei tre ordini di scuola, 
inviato via email a tutti i docenti,  allegato n. 1 e parte integrante del presente verbale.  
 
 
 
DELIBERA N° 23 a.s. 2021/’22 Criteri per la partecipazione dei docenti alle attività 
collegiali, ( art.29, comma 3, lett.”a” e ”b” invariati con il nuovo CCNL 2016/2018). 
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Il Collegio dei docenti 
 

Visto l’art. 29, comma 3, lettera “a” e lettera “b” del CCNL;  
Tenuto conto delle priorità peculiari dei diversi momenti dell’anno scolastico, del 

calendario scolastico e degli orientamenti consuetamente espressi dal 
Collegio,  

  
delibera, all’unanimità, 

 
la seguente ripartizione delle attività funzionali all’insegnamento di carattere collegiale: 

SCUOLA PRIMARIA SCUOLA DELL’INFANZIA SCUOLA SECONDARIA I 
GRADO 

40 ORE 35 ORE 40 ORE 40 ORE 35 ORE 40 ORE 

Progettazione di 
inizio e fine anno; 
riunioni del 
Collegio dei 
docenti; 
Dipartimenti; 
Consegna 
documenti di 
valutazione. 
 

Riunioni e 
commissioni dei 
Consigli di 
Interclasse ; 
Assemblee con le 
famiglie. 

Progettazione di 
inizio e fine anno; 
riunioni del 
Collegio dei 
docenti; 
Dipartimenti; 
Consegna 
documenti di 
valutazione. 

Riunioni e 
commissioni dei 
Consigli di 
Intersezione; 
Assemblee e 
colloqui con le 
famiglie; 
Programmazione. 

Progettazione di 
inizio e fine anno; 
riunioni del Collegio 
dei docenti; 
Dipartimenti; 
Consegna documenti 
di valutazione. 

Riunioni e 
commissioni dei 
Consigli di 
Classe; 
incontri Scuola- 
Famiglia. 

Si ribadisce l’impegno, per i docenti con un numero di classi superiore a sei e per coloro che 
prestano servizio in più scuole, a programmare le attività funzionali (art.29 lettera “a” e “b”) 
in modo da prevedere un impegno fino a 40 ore annue. I docenti che, si ritrovano nella 
suddetta condizione, dovranno compilare i modelli preposti con le attività funzionali da 
espletare proporzionalmente all’orario di lezione settimanale svolto e inviarne copia alla 
segreteria, a mezzo posta elettronica, entro il mese di ottobre.   
 
 
DELIBERA N° 24 a.s. 2021/’22 Designazione dei docenti ai quali conferire l’incarico di 
Funzione Strumentale alla realizzazione delle attività del P.T.O.F.. 
Il Collegio, all’unanimità, delibera l’attribuzione dell’incarico di Funzione Strumentale ai 
seguenti docenti: 

          AREA 1 
GESTIONE DEL PTOF E 

COORDINAMENTO DELLA DIDATTICA 
                    1 Docente 

 

Ins. Maria Muolo 
 

AREA 2 
SUPPORTO AL DISAGIO 

             2 Docenti 

 
Ins. Pagliarulo Giulia 

Prof.ssa Gonnella Anna 
AREA 3 

 VIAGGI DI ISTRUZIONE – RAPPORTI 
CON IL TERRITORIO           

  2 Docente 

Ins. Masi Francesco 
Prof.ssa Abatangelo Marta 
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AREA 4 
 SUPPORTO AI DOCENTI E 

VALUTAZIONE 
            1 Docente 

 
Ins. Mancini Maddalena 

 
 
 
DELIBERA N° 25 a.s. 2021/’22 Affidamento incarichi funzionali all’insegnamento. 
Il Collegio, tenuto conto delle disponibilità, approva per anno scolastico 2021/2022,  
l’attribuzione dell’incarico ai seguenti docenti:  

RESPONSABILE FASE ORGANIZZATIVA ESAMI 
DI STATO 

Prof.ssa GONNELLA Anna 

SEGRETARIO ESAMI DI STATO Prof.Zaccheo Tommaso 

COORDINATORE SCUOLA DELL’INFANZIA Ins. COLUCCI Angela Maria 

REFERENTI ATTIVITA’ MOTORIA 
Ins. VITTI Rina (S. Infanzia) 
Ins. MASI Francesco (S. Primaria) 
Prof.ssa IVONE Lucia Maria (S.Sec.di I grado) 

REFERENTI  PROGETTO LETTURA 
Ins. BRATTA Maria (S. Infanzia) 
Ins. IAFFALDANO Liliana (S. Primaria ) 
Prof.ssa LAMACCHIA Giuseppa (S. Sec. di I grado) 

REFERENTI REGISTRO ELETTRONICO 
Ins. RECCHIA Alessandra (S. Primaria ) 
Prof. NOTARANGELO Silvio (S. Sec. di I grado) 

REFERENTI INVALSI 
Ins. CORBASCIO Angela (S. Primaria ) 
Prof.ssa GONNELLA Anna (S. Sec. di I grado) 

ANIMATORE DIGITALE Prof.NOTARANGELO Silvio 
REFERENTE ORIENTAMENTO E CONTINUITA’  Prof. LOPERFIDO Teresa (S. Sec. di I grado) 

REFERENTI ORARIO SCOLASTICO 
Ins. STANCARONE Angela Maria (S. Primaria) 
Prof. ZACCHEO Tommaso (S. Sec. di I grado) 

REFERENTI BULLISMO E CYBERBULLISMO 
Ins. MUOLO Maria (S. Primaria ) 
Prof.ssa MANCINI Maddalena (S. Sec. di I grado) 

REFERENTE STAMPA/FACEBOOK 
Ins. LORUSSO Caterina (S. Infanzia) 
Ins.DE BELLIS RIFINO Rosangela (S. Primaria) 
Prof.ssa DE RUVO Anna Maria (S. Sec. di I grado) 

REFERENTI DOTAZIONE INFORMATICA 
Ins. RECCHIA Alessandra (S. Primaria ) 
Prof. ZACCHEO Tommaso (S. Sec. di I grado) 

REFERENTE EDUCAZIONE STRADALE Ins. BERNARDI Maria Linda  

 
 
 
DELIBERA N° 26 a.s. 2021/’22 Nomina dei docenti Tutor per la valutazione in servizio 
dei docenti neoimmessi in ruolo. 

Il Collegio dei docenti 
Ascoltato Il Dirigente Scolastico 
Valutata la disponibilità dei docenti a ricoprire l’incarico 

 
Delibera, all’unanimità, 



Pagina 5 di 10 
 

l’attribuzione dell’incarico ai seguenti docenti Tutor per la valutazione in servizio dei docenti 
neoimmessi in ruolo nell’anno scolastico 2021/2022:  

Scuola dell’Infanzia 
 Ins. Minoia Caterina, Tutor per l’ins. Lorusso Caterina; 
Scuola Primaria 
 Ins. Bianco Marianna, Tutor per l’ins. Masi Francesco; 
Scuola Secondaria di I grado 
 Prof.ssa Manghisi Claudia, Tutor per il prof. De Medico Guido Alberto; 
 Prof.ssa Lopriore Chiara, Tutor per la prof.ssa Pinna Edoarda; 
 
 
DELIBERA N° 27 a.s. 2021/’22 Affidamento incarichi relativi alla sicurezza (T.U. 
n°81 del 09/04/2008). 
Il Dirigente designa i seguenti lavoratori incaricati dell’attuazione delle misure di sicurezza: 

ORGANIGRAMMA SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE DAI RISCHI 
Anno scolastico 2021/22 

Datore di lavoro Dirigente Scolastico Dott. Gerardo MAGRO 
 RSPP: Ingegnere Lorenzo Carella  

 Rappresentante dei lavoratori (RLS): Maria Muolo  
Medico competente:Viviana Minunni  

Addetti al Servizio di Prevenzione e Protezione (ASPP) 
Prof.ssa Gonnella Anna Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Ins. Colucci Angela Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Spartano Elvira Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins.  Serio Elvira Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 

Addetti al Primo Soccorso (APS) 
Coll. D’Errico Maria Scuola Sec. I grado “De Bellis” (2° piano) 
Prof.ssa Barnaba Maria Filomena Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Prof.ssa Inguscio Maria Elena Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Prof.re  Antonucci Carlo  Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Coll. Sansonetti Angela Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Pinto Angela Loredana Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Giannuzzi Antonella Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Recchia Alessandra Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Colucci Angela Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. De Giorgio Antonia Scuola dell’ Infanzia “via Putignanao” 
Ins. Bernardi Maria Linda Scuola dell’ Infanzia “De Bellis”  
Ins. Aquilino Domenica Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Miccolis Antonella Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano 
Ins. De Luca Rossana Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 
Ins. Scisci Valentina Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 

Addetti al Servizio Antincendio ed Evacuazione (AAMPI) 
Prof.ssa Barnaba Maria Filomena Scuola Sec. I grado “De Bellis” 



Pagina 6 di 10 
 

Prof.ssa Lopriore Chiara Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Prof.re   Notarangelo Silvio Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Ins. Mastronardi Lucia Anna Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Iaffaldano Liliana Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Mastrosimini Mariana Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Comes  Giovanna     Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. DOnghia Antonia Scuola Primaria “Angiulli” 
Coll. Lanzilotta Domenico Scuola Primaria “Angiulli” 
Coll. Lobefaro Cosima Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Sportelli  Elda Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Console  Maria Carmela Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 
Ins. Bratta Giuseppina Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 

Referenti COVID 
Ins. Muolo Maria Referente d’Istituto 
Ins. Spartano Elvira  Scuola Primaria “Angiulli” 
Prof.ssa Barnaba Maria Filomena (Inguscio M. E.) Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Ins. Colucci Angela (Torres Maria) Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Serio Elvira ( Miccolis Antonella) Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 

PREPOSTI 
D.S.G.A. Dott. Antico Domenico  Istituto “Angiulli –De Bellis” 
Prof.ssa Inguscio Maria Elena Scuola Sec. I grado “De Bellis” 
Ins. Spartano Elvira Scuola Primaria “Angiulli” 
Ins. Colucci Angela Scuola dell’ Infanzia “De Bellis” 
Ins. Serio  Elvira Scuola dell’ Infanzia “Via Putignano” 
 
 
 
DELIBERA N° 28 a.s. 2021/’22 Suddivisione dell’anno scolastico in Trimestre o 
Quadrimestre. 
Il Collegio approva, all’unanimità, la ripartizione dell’anno scolastico in quadrimestri. 
 
 
 
DELIBERA N° 29 a.s. 2021/’22 Costituzione del GLI a. s. 2021/2022. 

Il Collegio dei docenti 
 
Visto il Decreto Legislativo 13 aprile 2017 n. 66 art. 9; 
Ascoltato il Dirigente Scolastico; 
 

Delibera, all’unanimità, 
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la costituzione del GLHI, con il compito di collaborare alle iniziative educative e di 
integrazione, previste dal piano educativo individualizzato, costituito dai seguenti docenti 
curricolari per i tre ordini di scuola e i docenti con l’incarico di Funzione strumentale:  

 Scuola dell’infanzia: De Luca Rossana, Mezzapesa Rossana;  
 Scuola primaria: Normanno Angela; 
 Scuola secondaria di I grado: Mancini Maddalena; 
 Funzioni Strumentali Area 2: Pagliarulo Giulia (S. Primaria) 

                                                                   Gonnella Anna (S. Secondaria di I grado). 
 
Il gruppo di lavoro GLI, sarà successivamente integrato della componente genitori. 
 
 
 
DELIBERA N° 30 a.s. 2020/’21 Delibera di adesione al Progetto Pilota Certificazioni 
Internazionali “Trinity” di Musica. 

Il Collegio dei docenti 
Sentita la prof.ssa Lamanna; 
Ascoltato il Dirigente Scolastico; 
 

Delibera, all’unanimità, 
la candidatura dell’Istituto Comprensivo “Angiulli-De Bellis” al progetto pilota  Certificazioni 
Internazionali Trinity music. Il progetto, avviato nel 2019 in collaborazione con il CNAPM 
(Comitato nazionale per l’apprendimento pratico della musica) di durata triennale si 
propone: 

 La valorizzazione dell’impegno e della professionalità dei docenti di musica italiani; 
 La promozione di un curricolo verticale per l’apprendimento della musica per tutti; 
 La sensibilizzazione della consapevolezza del valore delle certificazioni internazionali 

mappate nel Quadro Europeo delle Qualifiche (EQF); 
 L’osservazione dell’impatto che le certificazioni internazionali possono avere 

sull’apprendimento e sull’insegnamento nelle scuole Primaria, Secondaria di primo e 
secondo grado ad indirizzo musicale e non. 

Con i Diplomi è possibile conseguire certificazioni in singole materie di studio ad alto 
livello di formazione, in: 

 Performance in una vasta gamma di strumenti (esami graduati in 9 livelli 
Classica&Jazz e Rock&Pop) 

 Didattica della Musica – sia individualmente che per gruppi strumentali/vocali e 
ricerca 

 Music Theory – intesa come conoscenza della musica (musicologia) che comprende 
analisi e composizione  

 Certificate exams (in 3 livelli sotto forma di concerto o recital). 
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DELIBERA N° 31 a.s. 2021/’22 Attività alternative all’insegnamento della Religione 
Cattolica. 

Il Collegio dei docenti 
 
Vista                     la normativa vigente  
 

Delibera, all’unanimità, 
 
le seguenti attività alternative: 

 potenziamento individuale in presenza di disponibilità docente; 
 in assenza del docente disponibile l’alunno resterà all’interno della classe, 

possibilmente, coinvolto in attività non troppo impegnative. 
 
Si stabilisce, inoltre, l’entrata posticipata o l’uscita anticipata, previa conferma espressa 
dalla famiglia, solo se compatibilmente con l’organizzazione dell’orario scolastico, sarà 
possibile inserire l’ora di IRC ad inizio o a fine giornata scolastica.. 
 
 
 
DELIBERA N° 32 a.s. 2021/’22 Costituzione del Centro sportivo Studentesco per la 
partecipazione ai Giochi Studenteschi. 

Il Collegio dei docenti 
Viste le “Linee guida per le attività di educazione fisica, motoria e sportiva 

nelle scuole secondarie di 1° e 2°grado emanate dal MIUR – Direzione 
generale per lo studente, del 04/08/2009, prot. N. 4273; 

Vista  la Legge 10//2015” La buona scuola” che cita all’art.7g:”il potenziamento 
delle discipline motorie e lo sviluppo di comportamenti ispirati ad uno 
stile di vita sano, con particolare riferimento all’alimentazione, 
all’educazione fisica e allo sport e attenzione alla tutela del diritto allo 
studio degli studenti praticanti attività sportiva agonistica”; 

Viste le Indicazioni Nazionali per il curricolo della scuola dell’infanzia e del 
primo ciclo, emanate con D.M. 254 del 16.11.2012 e pubblicato su 
gazzetta ufficiale n.30 del 05.02.2013, e in particolare l’area disciplinare 
denominate “Educazione Fisica” nella quale sono specificati i traguardi 
per lo sviluppo delle competenze al termine della scuola primaria;  

 
Delibera, all’unanimità, 

la costituzione, per l’a.s.2021/2022, del Centro Sportivo Studentesco che fonda, di norma, la 
condizione preliminare per consentire la partecipazione degli alunni, in sinergia con le 
Associazioni Sportive presenti nel territorio e le iniziative programmate dal MIUR, alle 
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attività e manifestazioni sportive , in coerenza con le indicazioni previste dalla Legge 107 del 
2015 e relative al potenziamento dell’attività motoria.  
Il Centro Sportivo Studentesco è un’associazione realizzata all'interno della scuola, non ha 
fini di lucro, con lo scopo di promuovere la pratica dell’attività sportiva.  
Fanno parte del Centro Sportivo Studentesco i seguenti componenti: 

 Dott. Gerardo Magro – Dirigente Scolastico 
 Dott.ssa Anna Licia Mastrosimini Tapogna - Presidente pro tempore del Consiglio  
 Istituto; 
 Prof.ssa Maria Lucia Ivone – Docente Educazione Fisica;  
 Prof. Carlo Antonucci - docente di Educazione Fisica 
 Ins. Francesco Masi- docente di Attività Motoria della Scuola Primaria;  
 Ins. Luciana Mastronardi – docente della scuola primaria. 

 
Il Centro Sportivo Scolastico è finalizzato all’organizzazione dell’attività sportiva scolastica 
ed in via prioritaria alla preparazione atletica per la partecipazione degli studenti ai 
Campionati Studenteschi e ad altre gare scolastiche a livello territoriale. Esso opera sulla 
base di un progetto inserito annualmente nel P.T.O.F. di Istituto. 
Il Dirigente Scolastico, affida l’incarico di Coordinatori del progetto didattico, inerente le 
attività sportive che verranno realizzate nell’anno scolastico 2021/2022, alla prof.ssa Ivone 
Lucia Maria e al prof. Antonucci Carlo. Il progetto sport verrà aggiornato annualmente.  
 

 
DELIBERA N° 33 a.s. 2021/’22 Avviso pubblico 0028966del 06/09/212 Digital board: 
trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione” Fondi Strutturali Europei - 
-programma Operativo Nazionale 2 Per la scuola,competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo Europeo di sviluppo regionale (FESR) “ Promuovere 
il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle 
sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente 
dell’economia”. 

Il Collegio dei docenti 
Viste la nota M.I. prot. n. 28966 del 6 settembre 2021 Fondi Strutturali 

Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo 
regionale (FESR) – REACT EU; 

 
Delibera, all’unanimità, 

 
la proposta di candidatura dell’Istituto Comprensivo “Angiulli-De Bellis” all’Avviso pubblico 
“Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione” finalizzato alla 
dotazione di attrezzature basilari per la trasformazione digitale della didattica e 
dell’organizzazione delle istituzioni scolastiche. L’obiettivo è quello di consentire la 
dotazione di monitor digitali interattivi touch screen, che costituiscono oggi strumenti 
indispensabili per migliorare la qualità della didattica in classe e per utilizzare metodologie 
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didattiche innovative e inclusive, nelle classi del primo e del secondo ciclo e nei CPIA, con 
priorità per le classi che siano attualmente ancora sprovviste di lavagne digitali, e di 
adeguare le attrezzature e gli strumenti in dotazione alle segreterie scolastiche per 
accelerare il processo di dematerializzazione e digitalizzazione amministrativa delle scuole. 
L’accoglimento della candidatura del nostro istituto comporterà, in una successiva fase, la 
stesura di progetto dettagliato delle attrezzature e strumenti utili ad ampliare la dotazione 
digitale necessaria ai diversi ordini di scuola e al personale di segreteria.  

 
 

 
Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Collegio stesso da chiunque vi abbia 
interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola.  
Decorso tale termine, le deliberazioni diventano definitive e possono essere impugnate solo con 
ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato rispettivamente nei 
termini di 60 e di 120 giorni. 
 
                                                                                                             IL PRESIDENTE 

    IL SEGRETARIO                             IL DIRIGENTE SCOLASTICO  
           (ins. Angela M. Colucci )                (dott. Gerardo Magro) 
 
 


